

派4艘水面舰艇、2架直升机、1个潜水分队、1个特战分队，共1100余名官兵出征 中华神盾首次亮相“环太”军演



6月9日，在三亚某军港，海口舰官兵在舰艏列队。新华社发

中国海军新闻发言人梁阳8日说，经中央军委批准，海军将派舰艇参加“环太平洋-2014”多边海上联合演习。

演习。这是中国海军首次参加由美国海军主导的“环太平洋”演习。

依据专家解读，中国此次参加“环

太”演习有利于中美关系发展，不过仍可以看出，阻碍中美两国关系的因素依旧存在。

中国海军这次派出4艘水面舰艇、2架直升机、1个潜水分队、1个特战分队，共1100余名官兵参演。

根据中美两国海军领导人达成的共识，中方此次将参加火炮射击、综合演习、海上安全行动、水面舰艇演练、军事医学交流、人道主义救援减灾和潜水等7个科目的演习。

除此之外，中美双方将依托和平方

舟医院船和“仁慈”号医院船举办医学论坛，并互派人员驻船参观见学。其间，中方还将举行舰艇开放日，组织任务官兵开展相关双边、多边交流活动。

梁阳介绍，根据演习计划安排，6月中旬，中国、新加坡、文莱3国参演兵力将在关岛附近海域与美海军“乔辛”号巡洋舰会合，随后组成联合编队向夏威夷珍珠港航行。航渡期间将进行编队形变换、通信操演、吊放小艇、占领阵位、海上补给、应急情况处置、轻武器及主炮对海射击等科目训练。

平稳定有积极的促进作用。

北京大学国际关系学院教授朱峰说，中国此次参加“环太”军演，标志着中国重视中美关系，重视合作，展现中国愿意更多地参与亚太地区防务的姿态。

他说，作为军事大国，中国不能游离于亚太周边军事防务合作之外。中国积极参与此次军演，表明尽管中美关系微妙且复杂，中美关系确实需要在军事交流和合作上不断提升成绩，只有这样才能真正对中美关系起到稳定作用。可以说，此次“环太”军演是中美两军和两国防务部门积极合作取得的重要成果。

张军社说，中美两国都是有影响力的大国，两国关系的重要性也在不断增加。两国关系的稳定，对于世界和平稳定有巨大影响，对于维护世界和

次，参加演习有助于美国和其他国家增加对中国国防政策和军队发展的理解，减少对中国的误解和误判。

他同时说，对中国而言，参加这次军演对建设新型大国关系和新型军事关系将产生积极深远影响，可以增加中国海军和其他国家海军之间的互信，从而更好地维护海洋安全。

张军社说，中美两国都是有影响力的大国，两国关系的重要性也在不断增加。两国关系的稳定，对于世界和平稳定有巨大影响，对于维护世界和

C 中美两国军事交流仍有法律障碍

“环太”演习惯例来看，传统安全项目主要由美国及其盟国进行。这可能与美国一些限制中美两国军事交流的法律有关。

他说，这些现行法律包括2000年的《美国国防授权法》和《迪莱修正案》，至少在12个领域限制了中美两军更深层次的交流和发展。

石中玉
(新华社供本报特稿)

张军社呼吁，美方应尽快消除限制两军关系的法律障碍。他说：“这些法律不合时宜，是冷战思维的残余，有悖于互信互利的原则。”

朱峰说，这些法律带有歧视性，包括禁止中方人员参观美国高新技术设施，禁止中国参与美国国家航空航天局的一些活动，成为中美两军交流和合作最严重障碍。

作为越南军队的精锐，以蛙人为主的突击队训练极为严苛。

在该部队服役18年的Nguyen Hai Trieu上尉曾表示，训练科目以深潜捉物开始。

这是最残酷的训练，每名士兵负重200公斤，之后加重到500公斤，深潜20~50米。

在完全黑暗的条件下，士兵由特殊器材引导深潜。由于深水中强劲的潮流，这是一项很容易耗尽体能的任务。

士兵们还要训练一动不动沉在水中、准备伏击特定目标的能力。当前的纪录是连续24小时在海水深处持续潜伏。

在温度降至8~10摄氏度的寒冷季节，蛙人们仍旧进行常规游泳训练。出水之后，人体皮肤经常变成蓝色或苍白，肺部肌肉也会失调。

特战队员每年3次被派遣至越南以

东海域，进行30~50天野战训练。

蛙人战士的前庭神经十分强大，能够帮助其在高难度的旋转运动中和运动后保持平衡感和方向感。

模拟训练中，士兵的双脚绑在旋转轮上，身体倒挂不停旋转，有时长达数小时。

Trieu表示，在四五十米深的海水中，如果不能熟练使用适合不同水深的减压器材，就可能氧中毒或氮中毒。在完全黑暗的海水中操作某种随身携带的器材时如果进水，肺部也会严重损伤。

战后，越南不仅将蛙人部队扩编，更在资金、人员、装备上不断提供支持，欲将其打造成王牌力量。

对舰艇、岛礁设施进行突袭破坏，是越南海军蛙人的惯用手段。而潜艇出色的隐蔽性，使其成为搭载蛙人执行渗透任务的天然选择。越南已购买了六艘“基洛”潜艇，除执行巡逻、攻击任务外，作为越南人的看家本领，“基洛”潜艇很可能被用于输送蛙人，执行岛礁争夺中的特种作战任务。越南蛙人部队对南海岛礁守备部队的威胁比其水面舰艇更大。

在茫茫大海中，防守一方受岛礁面

积限制，大多只部署有远程警戒雷达或

气象雷达，基本处于“以点保面”的格

局。这些岛礁离后方基地较远，一旦遭到

蛙人突袭不易获得支援，这也成为越南

发展蛙人部队的一个重要的着眼点。

(来源：新华社)



核心提示
据新华社报道，2014年5月2日，中国企业所属“981”钻井平台在中

国西沙群岛毗连区内开展钻探活动。

中方作业开始后，越南方面即

出动包括武装船只在内的大批船

只，非法强力干扰中方作业，冲撞在

现场执行护航安全保卫任务的中

国政府公务船，还向该海域派出“蛙

人”等水下特工，大量布放渔网、漂

浮物等障碍物。

越南“蛙人团”到底是一个什么

样的部队？它有什么特点？



6月9日，在浙江舟山某军港，参加“环太平洋-2014”演习的和平舟医院船信号兵执行礼仪哨。新华社发

新闻链接

海口舰担任中方指挥舰

参加“环太平洋-2014”军演的中国海军舰艇编队由海军导弹驱逐舰海口舰、导弹护卫舰岳阳舰、综合补给舰千岛湖舰、和平舟医院船组成。

担负这次参演任务的指挥舰海口舰，是我国自主研制的新型导弹驱逐舰，舰长155.5米、宽17.2米，满载排水量6400余吨。服役以来，海口舰多次出色完成重大军事演习、护航和出访任务，被誉为“中华神盾”。

岳阳舰是我国自主研制的新型导弹护卫舰，舰长134米、宽16米，满载排水量4000余吨，是海军新一代主力作战舰艇。

千岛湖舰是我国自行设计建造的新型远洋综合补给舰，舰长178米、宽24.8米，满载排水量2万多吨，具备燃油、淡水、主副食等干液货综合补给能力。

和平舟医院船是我国自行设计研制的一艘万吨级大型专业医院船，全长178米、最大宽度24米，满载排水量1.4万余吨。这艘船拥有抢救室、X光室、CT室、实验室、血液准备室等10个科室和医疗信息中心；医疗设施先进，护理系统完备，医疗设备配置相当于国内三级甲等医院水平。

(据新华社海南三亚6月9日电)

“环太”军演的前世今生

“环太平洋”军演由美国主导，被称为国际上规模最大的多边联合演习。自1971年起，定期在夏威夷附近海域举行。

苏联解体前，“环太”军演每年举行一次；苏联解体后，每两年一次。起初，“环太”军演以美苏两大军事对峙为背景，主要针对苏联太平洋舰队。苏联解体后，“环太”演习逐步转变为和扩大到加强地区海上力量合作、共同维护海上安全等方面，演习科目也从传统的联盟作战逐步扩大到非传统安全领域，包括

人道主义救援减灾、医疗救灾以及反海盗等。

“环太”军演至今已举行23次，今年6月将举行第24届。参与演习的国家也逐步增加。2012年，22个国家参与演习，其中，俄罗斯首次参加。今年，参加国增加至23个，其中，中国和文莱首次参加。

23个国家将派遣40余艘舰艇和潜水艇、200余架飞机以及超过2.5万人参加此次演习。

(新华社专电)

两家中资企业在苏里南遭抢劫

新华社专电 中国驻苏里南大使馆8日证实，两家当地的中企日前遭持枪人员抢劫，一名中国员工受轻伤。

中国驻苏里南大使馆施远强参赞告诉记者，多名持枪人员近日分别抢劫了两家中企在当地的办事机构，将室内财物洗劫一空，并在抢劫过程中殴打中国员工，造成一人轻伤。

施远强说，使馆工作人员接到消息后立刻赶到现场，安抚中国员工，并将他们暂时安置在使馆内。目前，中国大使馆已照会苏里南外交部，指出事件的严重性，强调两家企业遭公然抢劫在中企中引起一定恐慌，极大损害了苏里南的投资环境。

中国大使馆要求当地警方尽快破案，将犯罪分子绳之以法，同时敦促苏方切实保护在苏华侨华人和中资机构的合法权益。

苏里南位于南美洲东北部，人口50多万，其中华人约占十分之一，针对华人商户的抢劫事件时有发生。数据显示，近期该国犯罪率有上升趋势。

拟筹集500万美元 马航家属巨款奖“深喉”

马来西亚航空公司失联客机MH370航班上部分乘客家属8日启动一项筹款行动，拟筹集至少500万美元巨款，奖赏愿意提供内幕的情人，以解开客机失踪之谜。

失联客机家属在公众筹款网站indiegogo上启动了一项名为“奖赏MH370”的筹款行动，期望筹集至少500万美元资金，奖励“深喉”说出真相。

众筹网站indiegogo从2008年创建至今，已有数百万捐赠人慷慨解囊，资助数十万投资人、音乐人和电影人等需要资金的人士，帮助他们梦想成真。

失联客机乘客菲利普·伍德的母亲萨拉·巴伊茨告诉法新社记者，不少支持“奖赏MH370”项目的家属希望通过这一新方法找到客机下落。

巴伊茨认为，各国政府和相关机构已经竭尽全力，却没找到关于飞机下落的确凿证据。不论是因为方法不当还是因为调查被引向错误方向，结果都令人失望。

韩梁(新华社供本报特稿)

卡拉奇机场遭袭

29人丧生

巴塔宣称制造了袭击事件

据新华社伊斯兰堡6月9日电(记者王玉)巴基斯坦军方发言人9日说，8日深夜卡拉奇国际机场遭不名身份武装人员袭击，造成包括袭击者在内的29人死亡。

据巴基斯坦媒体9日报道，巴基斯坦塔利班宣称制造了8日深夜的袭击事件，以报复去年11月美军无人机炸死该组织前首领哈基穆拉·马哈苏德。

巴基斯坦总理府发言人发表声明称，当地时间8日23时20分左右，10名全副武装的武装分子强行闯入位于卡拉奇的真纳国际机场。据当地媒体报道，武装分子放火焚烧了2架飞机，并向另外4架飞机开火。在与巴军警的交火中，8名武装分子被击毙，2名武装分子引爆了身上的炸药。

目击者称，袭击机场的武装分子均为年轻男性，来机场时驾驶一辆汽车。另据机场官员称，武装分子当时身着机场安全部队制服。



巴西法院判决 地铁罢工为“非法”

并处以高额罚款

6月9日，在巴西圣保罗，参与罢工的地铁工人和工会组织成员被警方的催泪弹驱逐。

当日，巴西一家地区劳动法院判决日前的地铁罢工为“非法”，并向相关工会组织开出了50万雷亚尔(约22.3万美元)一天的高额罚款。2014年世界杯揭幕战举办地巴西最大城市圣保罗5日发生的地铁罢工已经进入第五天，造成该市大面积交通拥堵。

新华社/法新

美两枪手餐厅袭警

新华社专电 美国拉斯韦加斯的一家餐厅8日发生枪击事件，两名警察在就餐时遭枪手袭击身亡。两名枪手在逃逸中射杀了一名路人后，在附近的一家沃尔玛超市内自杀身亡。

拉斯韦加斯警察局官员道格·吉莱斯皮说，当地时间8日中午，现年42岁的警官阿兰·贝克正和32岁的同事伊格尔·索尔多在拉斯韦加斯一家名叫“奇奇”的披萨店中吃饭，一名男子和一名女子突然闯进餐厅，向两名警察开枪射击，其中一名警察当场身亡，另一名警察被送往医院后因伤重不治去世。

吉莱斯皮说，其中一名警官遇袭后拔枪还击，但不知道是否击中枪手。